

# 耶路撒冷、罗得岛及马耳他圣约翰主权军事医院骑士团是否 能被视为国家的深入论证

## 发如雪是你

山河大学地理科学学院  
负责人

# 专刊



# 耶路撒冷、罗得岛及马耳他圣约翰主权军事医院骑士团是否应被视为国家的深入论证

山河大学地理科学学院 发如雪是你

耶路撒冷、罗得岛及马耳他圣约翰主权军事医院骑士团(Sovrano Militare Ordine Ospedaliero di San Giovanni di Gerusalemme di Rodi e di Malta) (以下简称“马耳他骑士团”) 作为一个历史悠久、独具特色的组织, 其地位与性质一直备受关注。诸如“国家”“准国家”等词汇被冠以马耳他骑士团上。然而, 在其是否可以被视为一个国家的问题上, 有待深入商榷。

国家作为现代政治体系的基本单位, 具有一系列明确的定义和核心要素。首先, 国家必须拥有固定的领土, 这是其存在的物质基础, 也是行使主权的空间范围。其次, 国家必须拥有一定数量的人口, 这是国家发展的基本动力, 也是国家政策的执行对象。再次, 国家必须具备一个政府, 这是国家的行政机关, 负责执行国家政策和法律。最后, 国家必须拥有主权, 这是国家的最高权力, 是国家独立自主地处理其内外事务的根本保证。

马耳他骑士团作为一个具有悠久历史的国际组织, 其性质和功能与国家存在显著差异。首先, 马耳他骑士团并没有固定的领土, 其名

称中虽然包含了耶路撒冷、罗得岛及马耳他等地名，但这些地方并非马耳他骑士团的专属领土，而是其历史上的活动区域。其次，马耳他骑士团的人口主要由志愿者构成，这些志愿者来自世界各地，没有固定的国籍和民族，因此不具备国家所需的稳定人口基础。再次，马耳他骑士团虽然具有一定的组织结构和行政权力，但其并非一个独立的政府，而是受到国际法和相关条约的约束。最后，马耳他骑士团的主权也是有限的，其并不具备独立自主地处理其内外事务的权力。

在对比马耳他骑士团与国家的特征时，我们可以以梵蒂冈和圣马力诺为参照：

梵蒂冈是世界上最小的国家之一，位于罗马市中心，是罗马天主教教廷所在地。它拥有固定的领土、一定数量的居民（主要是教士和修女）、独立的政府结构以及在国际上被广泛承认的主权。梵蒂冈的独特地位是基于其作为天主教的精神中心的历史和现实角色。而圣马力诺是一个被意大利完全包围的主权国家，拥有独立的政府、固定的领土和人口。尽管它非常小，但圣马力诺满足作为一个国家的所有基本标准，包括拥有主权、领土完整、人口和政府结构。与梵蒂冈和圣马力诺不同，骑士团没有固定的领土。其成员来自世界各地，不构成一个稳定的居民群体；骑士团虽然有一定的组织结构，但它并不是一个独立的政府，其决策和行动受到国际法和相关条约的约束。相比之下，梵蒂冈和圣马力诺都有自己独立的政府结构，能够自主制定和执行政

策。骑士团的主权是有限的，它不能独立地处理内外事务，这与梵蒂冈和圣马力诺的完全主权形成鲜明对比。梵蒂冈和圣马力诺可以在国际上独立行动，与其他国家建立外交关系。

所以，我认为耶路撒冷、罗得岛及马耳他圣约翰主权军事医院骑士团不能被视为国家。虽然马耳他骑士团在历史上具有特殊的地位和作用，但其性质、特点和实际情况均不符合国家的定义和核心要素。马耳他骑士团作为一个组织，其主要功能是为受伤的士兵提供医疗救治和护理，其活动范围也主要限于特定的地区或任务。因此，我们应该将马耳他骑士团视为一个具有特殊功能和历史地位的组织，而非一个独立的政治实体。

*说明：本文仅供娱乐，不具备学术参考价值*

参考资料：

《法与国家的一般理论》 汉斯·凯尔森

《耶路撒冷罗得岛及马耳他圣约翰主权军事医院骑士团宪章及法典》 出处：  
[www.bilibili.com/read/cv20729779/](http://www.bilibili.com/read/cv20729779/)

《耶路撒冷、罗得岛及马耳他圣约翰主权军事医院骑士团》《梵蒂冈》《圣马力诺》 出处：[baike.baidu.com](http://baike.baidu.com)

《文心一言》 出处：[yiyen.baidu.com](http://yiyen.baidu.com)